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Sehr geehrter Kunde!
Herzlichen Glückwunsch zum Kauf 
Ihres AVUS C22 Telefons! Sie haben 
die richtige Entscheidung getroffen.

Im Lieferumfang enthalten:  
Mobiltelefon, Reiseladegerät, Akku, 
Bedienungsanleitung

          Taste Annehmen/OK 
- Anruf tätigen oder annehmen
- Im Menü: Auswahl bestätigen
- Standby: Gewählte Nummer eingeben

Pfeiltasten
- Standby: Menü öffnen
- Standby: Telefonbuch öffnen
- Menü und Telefonbuch durchsuchen

          - Taste
Drücken und halten, um Verbindung 
zu Voicemail herzustellen 

         - Taste
- Im Standby-Betrieb:
• Drücken und halten für 
 Schnellwahltaste
• Für SMS: Sonderzeichen
• Radio: Absender scannen (fi ltern)

Display (Bildschirm)

OK

1

*
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         - Taste
- Im Standby-Betrieb:
• Drücken und halten 
 für Schnellwahltaste

         - Taste
- Für SMS: Leerzeichen
- Drücken und halten zum Einfügen 
von: + (Landesvorwahl, z.B. “+39” 
für ITALIEN)

          Taste Beenden/Zurück/ 
          Löschen/Ein/Aus 
- Anruf beenden
- Im Menü: einen Schritt zurück
- Eintrag löschen
- Ein/Aus: 2 Sekunden lang drücken

Lautsprecher

0

#
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Lautstärkenregelung +   &   -
Lautstärke von Handset oder 
Radio ändern 

Radio
- Schalter nach oben: Radio ein
- Schalter nach unten: Radio aus
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Taschenlampe
- Schalter nach oben: 
 Taschenlampe ein
- Schalter nach unten: 
 Taschenlampe aus

Tastensperre
- Schalter nach oben: 
 Tastensperre aus
- Schalter nach unten: 
 Tastensperre ein

Akkufach

Notruftaste
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1. EINSETZEN VON SIM-KARTE UND AKKU

Akkuabdeckung 
entfernen 

SIM-Karte mit dem Goldkontakt
nach unten hineinschieben.

Legen Sie den Akku in den dafür
vorgesehenen Steckplatz und 
achten Sie dabei darauf, dass die
drei Metallkontakte des Akkus
die drei Metallkontakte des 
Mobiltelefons berühren.

Abdeckung zuschieben, bis ein 
Klicken zu hören ist.
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Ladekabel in die Buchse auf 
der Unterseite des Handsets 
stecken.
Während des Ladevorganges: 
Balken auf dem Display verän-
dern sich je nach Ladestatus.
Akku aufgeladen: Solide Balken.

Akku vor dem Tätigen/Anneh-
men des ersten Anrufs min-
destens 4 Stunden aufl aden!

2. DISPLAY-SYMBOLE (BILDSCHIRM)

Im Standby-Betrieb: Radio:

 

Neue SMS
Klingelton aus
Weiterleitung
Kopfhörer

Wecker
Entg. Anruf
im Ausland

Empfangsstärke Akkuanzeige

Sender wechseln mit:
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3. DIE ERSTEN SCHRITTE

Wenn Sie Ihre Sim-Karte zum ersten Mal verwenden, fordert 
das Telefon Sie auf, die Notfallinformationen einzugeben (sie-
he Kapitel 6).

Wenn die  – Taste mindestens 2 Sekunden gedrückt wird,
schaltet sich das Telefon ein.

Zum Ausschalten ebenfalls 2 Sekunden lang drücken.
Wenn Sie eine neue SIM-Karte verwenden, muss der 
4stellige PIN-Code (Personal Identifi cation Number) eingege-
ben und bestätigt werden.

PIN-Code: Der PIN-Code ist eine 4-stellige Zahlenkombi-
nation, die andere am Einschalten Ihres Telefons hindern soll.

• PIN-Code abschalten: Drücken Sie im Menü:
Einstellungen  PIN Abfrage  Aus 

Drücken Sie nach dem Aufrufen des Menüs die Taste   
• Scrollen Sie durch die Menüeinträge mit   und  
• Bestätigen Sie mit OK

Eingehender Anruf:

• Annehmen: OK -Taste drücken - Abweisen:  -Taste
Anruf beenden: Press  - key
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Wählen: Telefonnummer über die Tastatur eingeben
(einschließlich Vorwahl mit 0) – Anruf tätigen mit OK  .

Wahlwiederholung: Durch Drücken der OK - Taste errei-
chen Sie die gewählten Nummern. Wählen Sie eine Nummer 
mit   und  und beginnen Sie das Gespräch mit OK  .

Telefonbucheinträge speichern (Name & Nummer):
Menü öffnen mit     weiter zu Telefonbuch:  , 
weiter zu Kontakt hinzufügen:  ,  Speichern auf SIM-
Karte oder auf dem Telefon wählen: OK  

Geben Sie den Namen über die Tastatur ein (siehe Kapitel 7, 
SMS schreiben für Texteingabe), OK , geben Sie die Num-
mer ein, OK .

Telefonbucheinträge durchsuchen:
Öffnen des Telefonbuchs mit: 
•  Durchsuchen der Einträge mit  und . Oder:
• Namenssuche verwenden: Geben Sie den ersten Buch-
staben des gesuchten Eintrags auf der Tastatur ein (falls not-
wendig, mit  durchsuchen).
Wenn der Name angezeigt wird, drücken Sie OK , um einen 
Anruf zu tätigen.

Wählen mit Schnellwahltasten:
Mit *, # und den Tasten 2 bis 9 können Sie einen vordefi -
nierten und oft angerufenen Kontakt durch einen Tastendruck 
anrufen (drücken und 2 Sekunden lang halten). 
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Freisprecheinrichtung:
Die Freisprechoption kann während eines aktiven Gesprächs 
durch Drücken der TASTE 0 ein- und ausgeschaltet werden.

4. TELEFONBUCH

Hier können Namen und Telefonnummern gespeichert wer-
den (beginnend mit der internationalen Vorwahl, z.B. +39 
für Italien).
Öffnen Sie das Menü mit  weiter zu Telefonbuch: 

, Menüpunkte: Namen suchen, Kontakt hinzufügen, 
Löschen, alle Notfallnummern speichern (speichern, bear-
beiten, löschen, Status ein/aus), Schnellwahltasten, Telefon-
bucheinstellungen (Eintrag auf SIM-Karte/Telefon speichern, 
Speicherstatus).

5. SCHNELLWAHLTASTEN 

Eine gespeicherte Nummer kann mit einem einzigen Tasten-
druck gewählt werden. Drücken und halten Sie  * oder die # 
Taste oder eine beliebige Taste von 2 bis 9. 
Zum Festlegen, Menü öffnen, Telefonbuch  Kurzwahl,
und die zuzuweisende Schnellwahltaste wählen. Wählen Sie 
den Kontakt und speichern Sie mit OK .
Hinweis: Der Name muss bereits im Telefonbuch gespeichert 
sein. Es ist nicht möglich, einen neuen Eintrag direkt auf eine 
Schnellwahltaste zu speichern.
Taste 1 ist für die Voicemail-Nummer reserviert. Sie können
das im Menü NachrichtenMailboxNummer.



6. NOTFALLFUNKTION

Sie können insgesamt 5 Notfallnummern speichern (Familie,
Nachbarn, Freunde, Notfalldienste). Diese vorausgewählten 
Nummern werden in einem Notfall in einer gespeicherten 
Abfolge automatisch gewählt, wenn die Notfalltaste auf der 
Rückseite des Telefons gedrückt und gehalten wird.

Während des Notfalls ertönt ein anhaltendes Warnsignal, so 
dass Sie und die angerufene Person wissen, dass es sich um 
einen Notfall handelt! Wenn die Nummer nicht erreichbar ist, 
wird automatisch die nächste Nummer angerufen. 

Hinweis: Dieses Telefon er-
kennt nicht, ob der Anruf von 
einem Menschen oder von 
einer Maschine angenom-
men wird und geht davon 
aus, dass der Anruf erfolg-
reich war!

Wenn keine Notfallnummer 
gespeichert wurde, wenn Ihr 
Guthaben erschöpft ist oder 
wenn Sie keinen Zugang zu 
einem fremden Netzwerk 
haben (wenn z.B. Roaming 
nicht zugelassen ist), kann
112 gewählt werden.

13
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• Speichern von Notfallnummern: 
a. Im Menü Telefonbuch Notfallnummern          

Notfallnummern Kontakt hinzufügen
b. Wenn Sie Ihre SIM-Karte das erste Mal verwenden, wer-
den Sie zur Eingabe der lokalen SOS Nummer aufgefordert 
(Sie können die Nummer eingeben oder sie aus den in Ihrem 
Telefonbuch gespeicherten Nummern auswählen)

• Notfunktion Ein/Aus: 
Im Menü:  Telefonbuch
Notfallnummern
Ein/Aus 

Hinweis: Wenn Sie Notfallnummern wie Notfalldienste, Polizei,
Feuerwehr etc. speichern möchten, müssen Sie dies mit der 
jeweiligen Institution klären. Für eventuelle Kosten, die durch 
das versehentliche Wählen einer solchen Nummer entste-
hen, wird keine Haftung übernommen.

7. SMS-NACHRICHTEN

SMS (Short Message Service) sind schriftliche Nachrichten
mit maximal 160 Zeichen.

SMS schreiben: Menü öffnen mit Nachrichten: OK    
 SMS verfassen: OK . Der Text wird über die Tastatur ein-
gegeben, wobei jeder Taste mehrere Zeichen zugeordnet 
sind, die durch Mehrfachdrücken aktiviert werden.
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Durch das Drücken der Taste  wechseln Sie zwischen 
Eingabemethoden:
  SMS senden: Wählen Sie Senden, indem Sie 2x auf 

OK  drücken und geben Sie die Nummer ein oder wählen 
Sie eine Nummer aus dem Telefonbuch. Scrollen Sie zu den 
Namen und wählen Sie den gewünschten Namen aus mit 

OK . Drücken Sie dann OK  zum Senden.

 SMS empfangen: Ein kurzes Signal und ein Eintrag auf 
dem Display informieren Sie über eine neue, eingehende 
SMS-Nachricht.

Mit OK  können Sie die Nachricht sofort lesen oder im Menü  
Nachrichten  Empfangene Nachrichten eine Liste 
der eingegangenen Nachrichten anzeigen.

8. RADIO

•  Einschalten: Schieber auf der 
 linken Seite nach oben schieben.
• Ausschalten: Schieber auf der 
 linken Seite nach unten schieben.
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• Sendereingabe/Suche:
- Wenn der gewünschte Sender bekannt ist, die Frequenz 
 über die numerische Tastatur eingeben oder die Frequenz-
 werte mit   und , durchsuchen und dann mit OK  
 bestätigen. Für Dezimalstellen gleich vorgehen. 

-  Automatische Sendersuche mit * öffnen, mit  OK  zum 
 nächsten Sender gehen und mit  bestätigen.

• Wenn Sie Ihr Radio aus- und dann wieder einschalten, 
 hören Sie den zuletzt gehörten Sender.

• Radio stumm schalten: Zur erneuten Aktivierung  
 drücken: Nochmals  drücken. 

• Lautstärke ändern (funktioniert nicht in der automatischen 
 Suche): mit  +  &  -    auf der linken Seite des Telefons.

• Kopfhörer:
 Sie können Ihr Radio mit und ohne Kopfhörer verwenden 

9. TOOLS & RECHNER

• Wecker: Wählen Sie in Einstellungen 
Wecker Wecker: 2 x OK  , wählen Sie einmalig 
oder täglich. Geben Sie Stunden und Minuten zweistellig 
ein. Wählen Sie die Weckmelodie, und nach nochmaligem 
Drücken von OK  ist der Wecker gestellt.
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Um den Weckton abzustellen, drücken Sie  (Hinweis: 
Wenn der Wecker im Menü eingeschaltet wird, klingelt er am 
nächsten Tag wieder!!), oder aktivieren Sie die Stummfunkti-
on mit OK  und der Wecker klingelt nach 5 Minuten erneut. 

Ändern der Weckermelodie in  Einstellungen 
 Klingeltöne  Alarmtöne 

•  Memo: Memos mit der Erinnerungsfunktion speichern.
•  Rechner:: Einfache arithmetische Rechnungen durchführen.

10. ANDERE FUNKTIONSEINSTELLUNGEN

Menü öffnen mit    weiter zu Einstellungen OK , 
• Stummschaltung: Das Mobiltelefon meldet eingehende 
 Anrufe nicht mit einem Ton und klingelt nicht.
• Vibration: Die Vibrationsfunktion kann für eingehende An-
 rufe aktiviert oder deaktiviert werden.
• Einstellungen: Hier können Klingeltöne (für eingehende 
 Anrufe, SMS, Geburtstagserinnerungsfunktion), Lautstärke 
 (Anruf, Klingeln, Tastentöne), Sprache, Uhrzeit und Datum 
 geändert werden.
•  Netzwerkwahl: 
 EinstellungenNetzwerkeinstellungen
 Netzwahl: Automatisch oder manuell.
• PIN-Abfrage:  Ein/Aus oder Ändern .
• Zurücksetzen: Mobiltelefon auf werkseitige 
 Einstellungen zurücksetzen.
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11. ENTSORGUNG

Entsorgung der Verpackung: Verpackung 
und Verpackungshilfen sind recyclingfähig 
und sollten dem Recycling-Prozess zugeführt 
werden. Akkuentsorgung: Batterien gehören
nicht in den Hausmüll! Als Konsument sind 
Sie verpfl ichtet, gebrauchte Batterien 
zurückzugeben. Sie können mit der örtlichen 
Müllsammlung oder der in Fachgeschäften 
entsorgt werden.

Entsorgung des Geräts: Entsorgen Sie dieses Produkt am 
Ende seiner Lebenszeit nicht über den Hausmüll. Achten Sie 
auf die Umwelt, indem Sie es zu einer Sammelstelle bringen, 
die Altgeräte annimmt und sie einem umweltfreundlichen 
Entsorgungs-/Recyclingverfahren zuführt.

12. HÄUFIG GESTELLTE FRAGEN

• Bildschirmanzeige “Keine SIM Karte!“: Prüfen Sie, ob die 
 SIM-Karte richtig eingelegt ist (Goldkontaktenach unten)
• Anruf fehlgeschlagen: Prüfen Sie die gewählte Telefon-
 nummer und die Vorwahl (Vorwahl eingegeben?)
• Die Anzeige des Mobiletelefons ist leer/schwarz: 
 Das Telefon befi ndet sich im Energiesparmodus: Drücken 
 Sie eine beliebige Taste. Möglicherweise ist das Telefon 
 auch abgeschaltet (Taste  2 Sekunden lang
 gedrückt halten, um das Telefon einzuschalten)



19

• Das Mobiltelefon reagiert nicht: Akku herausnehmen, er-
 neut einsetzen und Gerät einschalten. Wenn das Gerät immer
 noch nicht reagiert, Service Center anrufen.
• Der Ladevorgang beginnt nicht: Das kann mehrere Minuten
 dauern. Wenn das Telefon nach 10 Minuten noch immer 
 nicht reagiert, wenden Sie sich bitte an das Service Center.

13. KONFORMITÄTSERKLÄRUNG (DOC)

14. SICHERHEITSHINWEISE

          Mobiltelefon in Krankenhäusern oder in der Nähe 
 von medizinischen Geräten abschalten. Zwischen 
 Herzschrittmachern und  eingeschalteten Telefonen 
 Mindestabstand einhalten.
          
 Fahren Sie nicht, während Sie telefonieren. Beachten
 Sie die Gesetze und die Verkehrsbestimmungen des 
 Landes, in dem Sie sich befi nden.
         
 Im Flugzeug muss das Telefon abgeschaltet werden.
          
 In der Nähe von Tankstellen oder anderer Bereiche 
 mit explosiven Materialien muss das Telefon eben-
 falls abgeschaltet werden.

Niemals mit einer LED-Taschenlampe in die Augen von 
Menschen oder Tieren leuchten! (Schutzklasse 3)
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SAR-Wert: Das von der EU festgelegte Höchstgewicht be-
trägt 2,0 W/kg. Das Höchstgewicht dieses Modells beträgt 
0,557W/kg.

15. VORGESEHENE VERWENDUNG

Dieses Mobiltelefon ist robust und für die mobile Verwendung 
geeignet. Es muss vor Feuchtigkeit (Regen, Badezimmer...) 
und Erschütterungen geschützt werden. Das Gerät darf kei-
ner direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt werden.
Wenn die oben beschriebenen Nutzungshinweise nicht ein-
gehalten werden, besteht die Gefahr von Beschädigung, 
Stromschlag und/oder Brand. Das Produkt darf in keiner 
Weise geändert oder umgebaut werden, und das Gehäuse 
darf nicht geöffnet werden.
Der Stromadapter eignet sich für Haushaltssteckdosen und 
für öffentliche Stromnetze mit einer Spannung von 230 Volt 
/ 50 Hz (10/16A).
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16. TECHNISCHE DATEN

Dual band GSM 900/1800MHz   
Akku: Li-Ion 3.7V / 800mAh
Abmessungen: 107 x 51 x 17mm 
Standby-Zeit: 170 h
Gewicht: 79.6g (With Battery)
Gesprächszeit: 120 min



FÜR DEN INHALT DIESES DOKUMENTS WIRD KEINE 
HAFTUNG ÜBERNOMMEN. SOWEIT NICHT DURCH DAS 
ANWENDBARE RECHT VORGESCHRIEBEN, WIRD WEDER 
AUSDRÜCKLICH NOCH KONKLUDENT IRGENDEINE GA-
RANTIE ODER GEWÄHRLEISTUNG FÜR DIE RICHTIGKEIT, 
VERLÄSSLICHKEIT ODER DEN INHALT DIESES DOKU-
MENTS ÜBERNOMMEN, EINSCHLIESSLICH, ABER NICHT 
BESCHRÄNKT AUF DIE STILLSCHWEIGENDE GARANTIE 
DER MARKTTAUGLICHKEIT UND DER EIGNUNG FÜR EINEN 
BESTIMMTEN ZWECK. AVUS BEHÄLT SICH DAS RECHT 
VOR, JEDERZEIT OHNE VORHERIGE ANKÜNDIGUNG ÄNDE-
RUNGEN AN DIESEM DOKUMENT VORZUNEHMEN ODER 
DAS DOKUMENT ZURÜCKZUZIEHEN.

© AVUS, 10.2010
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Dear Customer!
Congratulations on your purchase 
of AVUS C22 telephone! 
You have made the right decision.

Included in-box: 
Mobile telephone, Traveler charger, 
battery, instructions

          Pick-up/OK-Key
- Make call or take call
- In menu: Confi rm selection
- On standby: Enter dialed numbers

Arrow Keys
- On standby: Enter the menu
- On standby: Enter the phone book
- Scroll in menu and phone book

          - Key
Press and hold to connect 
with voice mail

         - Key
- On standby:
• Press and hold for quick dial key 
• For SMS: Special characters
• Radio: Scan (fi lter) sender

Display (Screen)

OK

1

*
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         - Key
- On standby:
• Press and hold for quick dial key
•  For SMS: Switch between 
 capital, small letters & numerals

         - Key
-  For SMS: Space
-  Press and hold for inserting: + 
 (country prefi x, e.g. “+39” for ITALY)

          Terminate/Back/
          Delete/On/Off-Key  
- Terminate a call
- In menu: one step back
- Delete entry
- On/Off: press for 2 seconds

Loudspeaker

0

#
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Volume Control   +   &   -
Change the handset volume 
or the radio volume

Radio
- Switch up: Radio on
- Switch down: Radio off
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Flashlight
- Switch up: Flashlight on
- Switch down: Flashlight off

Keylock
- Switch up: Keylock off
- Switch down: Keylock on

Battery door

Emergency call button
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1. INSERTING SIM CARD AND BATTERY

Remove battery cover 
(as shown).

Slide SIM card in with the gold 
contact facing down.

Put the battery in the battery 
slot 3 metal contact points to-
wards back and be in line with 
the metal bolts at the bottom 
line of the cell phone.

Slide cover to closed position 
with a ‘click’.
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Insert the charger cable in the 
socket on the underside of the 
handset.
During charging: Bars moving 
on display.
Full battery: Bars are solid.
Charge battery for at least 4 
hours before making/receiving 
fi rst call!

2. DISPLAY SYMBOLS (SREEN)
Standby: Radio:
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3. THE FIRST STEPS

When you fi rst use your Sim card, the phone will ask you to 
fulfi ll the Emergency info as indications (See chapter 6.)
Pressing the  - key for at least 2 seconds switches the
telephone on.

To switch off, also press for 2 seconds.
When using a new SMS card, the 4 digit PIN Code (Personal 
Identifi cation Number) must be entered and confi rmed with.

PIN-Code: The PIN-Code is a 4-digit number combination 
which should prevent others from switching on your mobile 
phone.

• Switch off PIN-Code: In menu: Settings 
PIN request Off 

Entering Menu: Press  - key
• Scroll through menu points:  with and 
• Confi rm: with OK

Incoming Call:
• Pick up: Press OK  - key - Reject: Press  - key
To end call: Press  - key

To Dial: Enter the telephone number over the keypad (inclu-
ding area code with 0) - begin call with OK  .
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Repeat Dial: By pressing the OK - key, you reach the dialed 
numbers. Select a number with  and  and begin the 
call with OK  .

Storing phone book entries (Name & Number):
Enter menu with   continue to Phone book:  , 
continue to Add contact:  ,  choose the memory on 
SIM card or on phone: OK  

Enter name over keypad (See chapter 7, Write SMS for text
entry), OK , enter number, OK

Searching phone book entries:
Open the phone book with  :  
• Scroll through the entries with   and  . Or:
• Use the Name Search: Enter the initial letter of the searched 
entry on the keypad (if necessary scroll through with  ).
When it is displayed, press OK  to make a call.

Dialing with Quick Dial Keys:
Using *, # and keys 2 to 9 you can call a predefi ned and 
often called contact by the press of one button (press and 
hold for 2 seconds). See Chapter 7.

Hands free Speaking:
The Hands free option can be switch on or off by pressing  
KEY 0 during an active call.
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4. PHONE BOOK

Saving names and numbers (start with international prefi x, 
e.g. +39 for Italy).
Go into menu with   continue to Phone book: ,
Menu-Points: Search name, Add contact, Delete, Copy all 
Emergency numbers (save, edit, delete, status on/off), Quick 
dial keys, Phone book Settings (Save entry on SIM Card/
Phone, Memory status).

5. QUICK DIAL KEYS

Dial a saved number with ‘one press’ of a key. Press and
hold the * or # key or any key 2 to 9 .
To set, enter the menu, Phone book Quick dial keys,
select the quick key to allocate. In the point Edit, select the 
contact and save with OK .
Note: The name must already be saved in the phone book.
Saving a new entry directly to quick dial keys is not possible.
Key 1 is reserved for the voicemail number. You can change 
this in the menu Messages Mailbox Mailbox 
number.



6. EMERGENCY FUNCTION

You can save a total of 5 emergency numbers (family, neigh-
bours, friends, emergency services). These preselected 
numbers will be dialed automatically in a stored sequence in 
an emergency, if the emergency button on the back of the 
phone is pressed and held.

A continual warning signal sounds during the emergency so 
that you and the person called will know that this is an emer-
gency! If the number is not reached, the second number will 
be called automatically. If the second number is not reached, 
the fi rst will be called again and so on (max. 3 rotations of 
the two numbers).

Note: This telephone does not 
recognize whether a person  
or machine has picked up the 
call and assumes that the call 
has been successfully!

If no emergency number is 
saved or if your calling card 
has expired or you have no 
access to a foreign network 
(e.g. roaming not permitted), 
112 can be dialed.

35
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• Saving emergency numbers: 
a. In menu Phone book  Emergency numbers           

Emergency numbersAdd contact
b. When you fi rst use your SIM card, you are asked to in-
put the Local SOS number Owner info Emergency Number 
(you can input the number or choose from your prestored 
phonebook)

• Switch emergency function On/Off: 
In menu Phone book
Emergency numbers
Status  On / Off 

Note: If you want to save emergency numbers like emergen-
cy services, police, fi re department, etc., you must clarify this 
with each institution. No liability will be assumed for possible 
costs incurred if you dial accidentally.

7. SMS MESSAGES

SMS (Short Message Service) are written messages with 
a maximum of 160 characters.

Write SMS: Enter menu with   Messages: OK    
Write new SMS: OK . The text entry takes place over the 
keypad each key is supplied with several characters which 
appear with multiple presses.
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By pressing KEY  you switch between entry methods:
 Send SMS: Select Send with 2x OK  and enter number 
or dial from phone book ( OK , scroll to names and select 
with OK  ). Then press OK  to send.

• Receive SMS: A short signal and a registration on the dis-
play inform you about a new, incoming SMS message.
With OK  you can read the message immediately or see a list 
of messages which have already been received in the menu 
Messages Received SMS.

8. RADIO

• Switch on: Slider on the left side upwards.
• Switch off: Slider on the left side downwards.
• Station enter/search:

- If the desired station is known, enter frequency over the nu-
meric keypad or scroll through the frequency values with   
and , then confi rm with OK , same for decimal place.
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-  Open automatic station search with *, with OK  continue to 
 next station and confi rm station with  .

•  When you switch your radio off and on again, you are on 
 the last heard station again.

•  To mute radio: Press  - to activate again: press   
 again.
•  Change volume (does not function in automatic. search):
 with  +  &  -   on the left side of the telephone.

• Headphone:
 You can use the radio with and without headphone

9. TOOLS & CALCULATOR

• Alarm clock: Choose an alarm from the list in Settings 
 Alarm clock  Set Alarm: 2 x OK  , select Once or 
Every day: OK  , enter hours and minutes as two digits. 
Select the alarm melody and after pressing OK  again the 
alarm clock is set.

If the alarm clock goes off, end with . (Note: If the alarm 
clock is switched on in the menu, it will ring the next day 
again!!) or activate mute function with OK  and the clock will 
ring again after 5 minutes.

To change alarm clock melody in Setting  Settings   
Ring tone  Alarm melody.
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• Memo: Save memos with reminder functionality.
• Calculator: Execute basic arithmetical operations.

10. OTHER FUNCTIONS IN SETTINGS

Into menu with    continue to Settings:  ,  OK

•  Silent mode: The mobile telephone does not make any
 sound for incoming calls and does not sound for incoming.
• Vibrating alert: Enable or disable the vibration for inco-
 ming calls.
•  Settings: You can change the Ring tones here (for 
 incoming calls, SMS, birthday reminder), the Volume (call, 
 ringing, key tones), language, Time and Date.
• Network selection: SettingsNetwork settings
 Networkselection: Automatic or manual.
• PIN request: On/Off or Change.
• Master reset: Reset the mobile phone to factory settings.



11. DISPOSAL

Disposal of packaging: Packaging and 
packaging aids are recyclable and should 
be entered into the recycling process.
Battery disposal: Batteries do not belong 
in the household trash! As a consumer, 
you are obligated to return used batteries. 
These can be handed into local collection 
areas or to specialty shops.

Device Disposal: When this product is eventually taken out 
of service, please do not throw it into the household trash. 
Take care of the environment by bringing it to a collection 
area where old devices are accepted and brought into an 
environmentally friendly disposal/recycling procedure.

12. FREQUENTLY ASKED QUESTIONS

• Screen shows “No SIM card!“: Check the direction of the 
 SIM card (Gold contact facing downwards)
•  A call failed: Check the selected telephone number and 
 area code again for accuracy (area code entered?)
• The mobile telephone display is blank/black: 

Telephone is in energy saving mode: press any key. Or it is 
switched off (Hold  key for 2 seconds long to switch on)
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The mobile phone does not react: Remove battery, Re-insert 
and switch device on. If there is still no reaction, refer to the 
service centre.

The charging procedure does not begin: This can take 
several minutes. If there is no reaction after 10 minutes, refer
to service centre.

13. DECLARATION OF CONFORMITY (DOC)

14. SAFETY INSTRUCTIONS

          Switch off mobile telephone in hospitals or near me-
 dical devices. There should be a minimal distance 
 between pacemakers and switched-on telephones.
         
 Do not operate a vehicle while holding a mobile 
 phone in your hand. Follow the laws and traffi c rules
  of the country you are in.
 
          The mobile phone is to be switched off while you are 
 in an airplane.
 
          The telephone is to be switched off near petrol stations
  or other areas with explosive materials.

 

 

 

 

 

 

 

 



Never shine LED- fl ashlight into the eyes of humans or animals!
(Protection class 3) SAR-value: The maximum weight deter-
mined by the EU is 2.0 W/kg. This model has a maximum 
of 0,557W/kg.

15. INTENDED USE

This mobile telephone is robust and intended for mobile use. 
It is to beprotected from moisture (rain, bathroom...) and im-
pacts. Do not expose to prolonged direct sunlight.
Other use as described above leads to damage of product 
and furthermore is associated with hazards such as electrical 
shock, fi re and so on. The entire product may not be altered 
nor rebuilt nor can the housing be opened. The power ad-
apter is designed for use in household wall outlets to public 
electricity grids with 230 volts / 50 Hz (10/16A) voltage.
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16. TECHNICAL DATA

Dual band GSM 900/1800MHz   
Battery: Li-Ion 3.7V / 800mAh
Dimensions: 103 x 49 x 15mm 
Standby-Time: 170 h
Weight: 79.6g (With Battery)
Talk time: 120 min
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TO THE MAXIMUM EXTENT PERMITTED BY APPLICABLE 
LAW, UNDER NO CIRCUMSTANCES SHALL AVUS OR ANY 
OF ITS LICENSORS BE RESPONSIBLE FOR ANY LOSS OF 
DATA OR INCOME OR ANY SPECIAL, INCIDENTAL, CONSE-
QUENTIAL OR INDIRECT DAMAGES HOWSOEVER CAUSED.
THE CONTENTS OF THIS DOCUMENT ARE PROVIDED 
"AS IS". EXCEPT AS REQUIRED BY APPLICABLE LAW, NO 
WARRANTIES OF ANY KIND, EITHER EXPRESS OR IMPLIED, 
INCLUDING, BUT NOT LIMITED TO, THE IMPLIED WARRAN-
TIES OF MERCHANTABILITY AND FITNESS FOR A PARTI-
CULAR PURPOSE, ARE MADE IN RELATION TO THE ACCU-
RACY, RELIABILITY OR CONTENTS OF THIS DOCUMENT.
AVUS RESERVES THE RIGHT TO REVISE THIS DOCUMENT 
OR WITHDRAW IT AT ANY TIME WITHOUT PRIOR NOTICE.

© AVUS, 10.2010




